



## Örménykút Község Önkormányzata

Örménykút, Dózsa Gy. u. 26.

Tel., fax: 66/293-101, E-mail: polgarmester@ormenykut.hu

Ö/41-27/2024.

### J E G Y Z Ó K Ö N Y V

Készült: Örménykút Község Önkormányzat képviselő-testületének 2024. október 29-én megtartott közmeghallgatásáról.

Jelen vannak: Bohrát Mária polgármester, Sutyinszki Pálné alpolgármester, Adamikné Zuberecz Etelka, Molnár Györgyné és Trabachné Bálint Ágnes képviselők.

Tanácskozási joggal meghívottak: Lénártné Dr. Belicza Györgyi jegyző  
lakosok jelenléti ív szerint

Jelen van: Králikné Hruska Gyöngyi jegyzőkönyvvezető

Bohrát Mária (polgármester)

Szeretettel köszöntöm a megjelenteket, Jegyző Asszonyt: Lénártné dr. Belicza Györgyit, alpolgármester asszonyt: Sutyinszki Pálnét, Örménykút község Képviselő testületének megjelent tagjait: Molnár Györgynét és Trabachné Bálint Ágnest.

Köszöntöm a Szlovák önkormányzat elnökét Adamikné Zuberecz Etelkát, és a szlovák önkormányzat megjelent képviselőit és a megjelent lakosokat. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes, minden képviselő jelen van a közmeghallgatáson.

Jegyzőkönyv-hitelesítőnek a mai közmeghallgatáson Sutyinszki Pálné alpolgármestert, jegyzőkönyv-vezetőnek Králikné Hruska Gyöngyit javasolja.

A jegyzőkönyv-vezető és a jegyzőkönyv-hitelesítő személyére tett javaslatát szavazásra bocsátja.

Megállapítja, hogy képviselő-testület tagjai a jegyzőkönyv-vezető és a jegyzőkönyv-hitelesítő személyére tett javaslatot – 5 igen szavazattal, ellenvélemény és tartózkodás nélkül – elfogadják.

Bohrát Mária (polgármester)

A 2024. évi munkatervben meghatározásra került, amely szerint ma 2024. október 29-én a polgármester a képviselőtestülettel közmeghallgatást tart.

Javasolja a képviselő-testületi tagoknak, hogy a meghívóban szereplő napirendi pontok kerüljenek megtárgyalásra, ha a testületi tagok nem kívánják azt módosítani, illetve kiegészíteni.

A képviselő-testület – 5 igen szavazattal, ellenvélemény és tartózkodás nélkül – egyetért a meghívóban szereplő napirendi pontok tárgyalásával.

### **Napirendi pontok:**

1. Tájékoztató az Önkormányzat 2024. évi működéséről  
Előadó: Bohrát Mária polgármester
2. Tájékoztató az Önkormányzat 2025. évi terveiről  
Előadó: Bohrát Mária polgármester
3. Közérdekű kérelmek, bejelentések

### **1.Napirendi pont**

#### **Tájékoztató az Önkormányzat 2024. évi működéséről**

##### Bohrát Mária (polgármester)

A testület a mai napig 26 ülést tartott, ebből együttes ülés 5 volt, Csabacsúd, Kondoros és Kardos településekkel. Az üléseken 7 rendeletet alkottunk meg és 142 határozatot hoztunk.

A Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 111. § (2) bekezdésében foglaltak szerint a helyi önkormányzat gazdálkodásának alapja az éves költségvetés. Ebből finanszírozza és látja el törvényben meghatározott kötelező, valamint a kötelező feladatai ellátását nem veszélyeztető önként vállalt feladatait.

A helyi önkormányzat költségvetési rendeletének tartalmára, előkészítésére és elfogadására vonatkozó szabályokat az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény (a továbbiakban: Áht.) 23-24. §-a írja elő.

Az állam a kötelező önkormányzati feladatok ellátásához mutatószámok alapján nyújt támogatást.

A zöldterület-gazdálkodás, közvilágítás, közutak fenntartása, lakott külterülettel kapcsolatos és egyéb önkormányzati feladatok ellátásának támogatása a költségvetési törvény alapján 12.548.810.- forint.

A polgármesteri illetményhez és költségtérítéshez nyújtott támogatás 3.443.155.- forint.

A falugondnoki szolgáltatás támogatása 6.047.200.- forint.

A hátrányos helyzetű, illetve halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek szünidei étkeztetéséhez 48.735.- forinttal járul hozzá a központi költségvetés.

Települési önkormányzatok szociális és gyermekjóléti feladatainak egyéb támogatására csak a 35.000.- forint egy lakosra jutó adóerő-képesség alatti települések önkormányzatai jogosultak, így az önkormányzat által juttatandó szociális kiadások forrását az adóbevételekből szükséges biztosítani.

A könyvtári, közművelődési feladatok ellátására - az előző évhez hasonlóan – 2.270 ezer forint állami támogatásra jogosult az önkormányzat.

Egyéb működési célú támogatás bevételei között került tervezésre a jelenleg futó

közfoglalkoztatási programok várható támogatása 2 169 ezer forint összegben, valamint a mezőgazdasági területek után járó területalapú támogatás 1 500 ezer forint összegben.

A működési bevételek előirányzata a korábbi évek teljesítési adatai alapján, a várható változások figyelembevételével került meghatározásra. Itt jelennek meg a földterület műveléséből származó bevételek, a dögtelep fenntartásához kapott hozzájárulások, a közvetített szolgáltatások ellenértéke, kamatbevételek, valamint az önkormányzati vagyron hasznosításából származó bevételek. A működési bevételek tervezett előirányzata 8 845 ezer forint.

A magánszemélyek kommunális adójából származó bevétel előirányzata 2 M forint. A helyi iparüzési adó tervezett bevétele 45 M forint volt, amit már túlteljesítettek.

#### A gazdasági helyzetről összefoglalva:

Az önkormányzat költségvetési főösszege módosított előirányzatként 194.464.535.- forint.

A költségvetési bevételek teljesítése szeptember 30-ig 724.352.765.- forint, ami 372,49 %-os teljesítési mutatót jelent. A magas teljesítés oka, hogy a lekötött bankbetétek ismétlődően jelentkeznek a bevételi oldalon és a kiadási oldalon is.

A bevételek közül az idei évben is kiemelkednek a közhatalmi bevételek. A helyi iparüzési adóból származó bevétel 56.415.443.- forinttal haladja meg az előirányzott összeget.

A költségvetési kiadások teljesítése az első három negyedévben 696.894.352.- forint. Ennél a számnál is szerepet játszik a már említett ismétlődő pénzforgalmi betétlekötés.

Az utolsó negyedévben teljesítendő kiadásokhoz a szükséges szabad előirányzat rendelkezésre áll.

Az önkormányzat gazdálkodása a költségvetési év első három negyedévében stabilnak mondható, a költségvetési gazdálkodás megfelelő.

#### 2024. támogatások, melyeket az Önkormányzat biztosít:

Fontos volt 2024-ben is a családok támogatása:

- *beiskolázási támogatás* óvodás gyermekek után 15 ezer Ft,
- iskoláskorú gyermekek után 20 ezer forint került kifizetésre az igénylők részére,
- *Gyermekfogadási támogatás* a hatályos önkormányzati rendelet alapján 60 ezer Ft volt egy gyermekre.
- a *Bursa Hungarica Pályázatához* 2024.évben is csatlakoztunk, melynek keretében havonta 6000Ft-ot biztosít Önkormányzatunk a felsőoktatásban résztvevők részére.

Önkormányzatunk pályázott szociális barnaszénre, hogy támogatni tudjuk az alacsony jövedelműek fűtési lehetőségeit. A kérelmek alapján a barnaszén-támogatások megállapításáról a képviselő-testület 2024. november 30-ig határozatban dönt. A háztartásonként megállapítható támogatás mértéke legfeljebb 10 q.

#### Pályázatok:

Örménykút Község Önkormányzata a Miniszterelnökség által, a Magyar Falu Program keretében meghirdetett „Önkormányzati tulajdonú ingatlanok fejlesztése, önkormányzati feladatellátáshoz kapcsolódó beszerzések” című, pályázati kiírás „Kommunális eszközök beszerzése” című, MFP/ÖTIFB/20MFP/ÖTIFB/2024 kódszámú 24/KOEB kódszámú pályázati kiírás keretében 4 db kommunális eszköz beszerzésére nyert támogatást.

A projekt keretében az alábbi eszközök kerültek beszerzésre:

- Stepkovac Urban TR70 ágaprító 1 db
- Wirax-165 függesztett fűkasza 1 db

- EFG-150 függesztett szárzúzó 1 db
- Függesztett csillagkerekű rendszár 1 db

A Projekt értéke 3.498.850.- Ft volt.

A projekt célja Örménykút belterületi közterületeinek rendezettségének elősegítése, feltételeinek javítása, a településkép épülése, ezzel elősegítve a lakosság életminőségének javulását. A projekt a korszerű infrastruktúra biztosításával hozzájárul a település társadalmi- és gazdasági fejlődéséhez, a népesség megtartásához, az életminőség javításához.

Örménykút Község Önkormányzata önerős beruházással felújította a Tessedik S. utca orvosi rendelőtől kezdődő szakaszát a Békés Út Kft. volt a kivitelező, erre 12.177.000.- +Áfa értékben.

Örménykút Község Önkormányzata Sport rendezvény-teret alakított ki egy meglévő ingatlanjában, ami így új funkciót kapott és remélem, hogy a használók örömmel veszik birtokba egy-egy foci meccs megtekintése, biliárd vagy pingpong mérkőzés erejéig.

Örménykút Községben a **Magyar Posta Zrt.** 2024. augusztus 1. napjától Mobil Posta szolgáltatást nyújt. Örménykút Község Önkormányzat Képviselő-testülete 2024. szeptember 17-én tartott képviselő-testületi ülésén úgy határozott, hogy csatlakozni szeretne a Posta Partner Programhoz. Ezt a kérést a Posta Zrt. pozitívan bírálta el, és megküldte Községünk részére a Posta Partner Pont létrehozásához, kialakításához szükséges szerződést és feltételeket. Az egyeztetések szerint a Posta Partner Pont indulása 2024.12.12-e. A Posta Partner Pont helyszíne a Községháza egyik helységében kerül kialakításra.

A tervek szerint a Partner Pont nyitvatartási ideje hétfőtől péntekig 9.00-12.00 tartana, ezzel is szolgálva a településen lakók igényeit, a Mobil Posta 11.50-12.20 közötti félórás ügyintézési lehetőséghez képest.

Szennyvízberuházás: konzorciumot alakítottunk ki 3 szomszédos településsel: Kardos Örménykút Csabacsúd gesztorságával. Megvalósítási tanulmányra 1 905 ezer Ft jut egy-egy településre. Cél a keletkező szennyvíz tisztítóba juttatása. A szennyvízhálózat kiépítésére közösen benyújtott műszaki dokumentációs anyag több állomáson túljutva bekertült a Belügyminisztériumba, ahonnan az a válasz érkezett, hogy forráshiány miatt nem tudják támogatni egyelőre.

2024.10.01. a 2024.június 9-én megválasztott képviselők hivatalba lépése

2024. június 9.-ei Helyi Önkormányzati Képviselők és polgármesterek általános választásán a választásra jogosultak száma Örménykúton 268 fő volt, a szavazáson 196fő jelent meg, a részvételi arány 73,13%-os, amely országos szinten is kiemelkedő.

Az alakuló ülésen a Képviselő-testület megalakult, az alpolgármester személyére tett javaslatomat a Képviselő-testület 3 igen és 2 nem szavazattal, minősített többséggel elfogadta.

## **2.Napirendi pont**

### **Tájékoztató az Önkormányzat 2025. évi terveiről**

#### **Bohrát Mária (polgármester)**

- A fel nem újított mellékutak aszfaltozása, tervek előkészítése.
- Földutak szilárd alappal történő ellátására tervek előkészítése.

Kiemelt feladatok egyike az örménykúti fiatal családok gyermekvállalási kedvének, valamint helyben maradásának ösztönzése.

A településünkben rejlő turisztikai potenciál kiaknázása céljából, rendkívül fontos a turisztikai célú pályázati lehetőségek felkutatása, kihasználása.

- A település virágosításának, fásításának további fenntartása- fejlesztése.

- Az önkormányzati építmények, ingatlanok hasznosításának felülvizsgálata.
- Az idős, beteg, egyedülálló emberek segítése.
- Háziorvosi praxis betöltése- átszervezése.

#### Rendezvények 2025:

- **2025**-ben is meg kívánjuk rendezni a **Falunapot** (2025. április 26-án),
- Államalapító Szent István nap alkalmából **augusztus 20-ai** ünnepséget,
- **Idősek napját** megvendégeléssel és szórakoztató műsorral,
- **Hagyományos Disznótoros** megvendégelést a lakosság részére.
- Adventi Gyertyagyújtásokat.

#### Közös Hivatal fenntartásával kapcsolatban:

Tájékoztatom a jelenlévőket, hogy 2024.10.29-én Kondoroson Kondoros Város, Kardos Község és Örménykút Község Képviselő-testülete együttes képviselő-testületi ülést tartott, mely testületi ülésen döntött arról, hogy 2025.01.01.-től Örménykút Község Önkormányzata csatlakozik a Kondorosi Közös Önkormányzati Hivatalhoz. Megállapodást kötöttek a Képviselő-testületek a Közös Hivatal működtetéséről, és ennek megfelelően módosításra került a Közös Hivatal Alapító okirata is, melyet mindhárom képviselőtestület egyhangú szavazással elfogadott.

A döntést megelőző előzmény az, hogy a Békés Vármegyei Kormányhivatal tájékoztatóját a közös önkormányzati hivatal átszervezésével kapcsolatban 2024.július 29-ei keltezéssel küldte meg dr. Takács Árpád főispán.

E tájékoztatóban szerepel, hogy idézem:

„A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 2010. évi L. törvény 3.§-a szerint a települési önkormányzat képviselő-testülete és vármegyei közgyűlés tagjainak számát a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek általános **választását megelőző év szeptember 1-jei lakosság száma** alapján kell meghatározni.”

Az *Mötv. 146.§(3) bekezdése alapján a lakosság szám meghatározásánál* szerint pedig

a 11.§(2)bekezdés b) pontja (feladat és hatáskör megállapítása),

a 90.§ (2) bekezdése (társulás működési költségei),

a 98.§ (8) és (11) bekezdése (önálló község alakítása) alkalmazása során a költségvetési törvényben meghatározott lakosság szám az irányadó, egyéb esetekben a helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló törvényben meghatározott lakosság számot és időpontot kell figyelembe venni, amelytől a jogalkotó **nem alkotott eltérést biztosító rendelkezést.**”

Dr. Takács Árpád főispán levele azt is tartalmazza, hogy a Csabacsúdi Közös Önkormányzati Hivatal a jelenlegi két településsel a továbbiakban (2025.01.01-től) nem tartható fenn, mivel – a választáson irányadó, 2023.szeptember 1-jei adatok alapján – a két érintett település lakosság száma összesen 1999 lakos, együttesen nem éri el a 2000 főt. Kimondja továbbá, hogy a két település vonatkozásában új közös önkormányzati hivatal létrehozása válik szükségessé.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011.évi CLXXXIX. (továbbiakban *Mötv.*) (189) tv 85.§ rendelkezik a Közös önkormányzati hivatalok létrehozásának feltételeiről. Az *Mötv. 85.§ (3) bekezdése* szerint a közös önkormányzati hivatal létrehozásáról vagy megszüntetéséről az érintett települési önkormányzatok képviselő -testületei a választásokat követő 60 napon belül állapodhatnak meg, amely megállapodás a választásokat követő év január 1-jén lép hatályba.

A leírtakból az következik, hogy felelős településvezetőként intézkednem kellett a törvényi

előírásoknak megfelelően. Magas szakmai színvonalon tudják Örménykút feladatait ellátni, hatékonyabban képviselik Örménykút érdekeit is. A két önkormányzat Csabacsúd és Örménykút között közösen, társulásban fenntartott tevékenységekkel, ellátásokkal kapcsolatban nem kívánunk változtatni.

Ennyit szerettem volna elmondani, van-e kérdés az elhangzottakkal kapcsolatban?

A testület a tájékoztatást 5 igennel tudomásul vette.

Bohrát Mária (polgármester)

Megkérdezi, hogy van-e valakinek közérdekű bejelentése? Tekintettel, hogy további bejelentés nem érkezett a közmeghallgatást bezárja, megköszöni mindenkinek a részvételt.

K.m.f.

*Bohrát Mária*  
Bohrát Mária  
polgármester



*Lénártné dr. Belicza Györgyi*  
Lénártné dr. Belicza Györgyi  
jegyző

Jegyzőkönyv-hitelesítő:

*Sutyinszki Pálné*  
Sutyinszki Pálné  
alpolgármester